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1 серпня 2023 року виповнилося 
80  років від дня народження професора 
кафедри хірургії № 1 з  урологією та мало-
інвазивною хірургією імені Л. Я. Ковальчука 
Тернопільського національного медичного 
університету iмeнi І. Я. Горбачевського, док-
тора медичних наук, професора, заслуже-
ного лікаря України, лауреата Державної 
премії України в галузі науки i техніки Вікто-
ра Олександровича Шідловського.

Віктор Олександрович народився в 
с.  Довгалівка Талалаївського району Черні-
гівської області в селянській родині. У 1960 р. 
закінчив середню школу із золотою медаллю. 
Рік працював слюсарем у «Київметробуді». 
З  1961  р. навчався в  Тернопільському дер-

жавному медичному інституті, який з відзнакою закінчив у 1970 р. Два роки працював хірургом 
Білогірської центральної районної лікарні (Хмельницька обл.). У 1972 — 1975 рр. навчався в аспі-
рантурі. З 1975 р. викладає в рідній alma mater. У 1979 р. захистив кандидатську дисертацію на 
тему «Функціональний стан печінки при захворюваннях позапечінкових жовчних проток».

Предметом подальших наукових досліджень В. О. Шідловського була хірургія виразкової 
хвороби. Наукові розробки в цій галузі лягли в основу докторської дисертації на тему «Функці-
ональний стан стравохідно-шлункового переходу та його значення в хірургії виразкової хворо-
би», яку він захистив у 1991 р. Вчене звання професора отримав у 1992 р.

Віктор Олександрович пройшов шлях від асистента до завідувача хірургічних кафедр. 
З  1989 до 2010  р. обіймав посади завідувача кафедри факультетської, а  згодом  — загальної 
хірургії. З 2010 р. працює на посаді професора кафедри загальної хірургії, з 2016 р. — на посаді 
професора кафедри хірургії № 1 з урологією та малоінвазивною хірургією імені Л. Я. Ковальчука.

В. О. Шідловський — автор і співавтор понад 280 наукових праць і 17 винаходів. Під його 
керівництвом виконано та захищено дві докторські та 10 кандидатських дисертацій. Коло його 
наукових інтересів охоплює профілактику і  лікування гнійних захворювань кисті, проблеми 
діабетичної стопи, гострого панкреатиту, хірургічного лікування захворювань органів ендо-
кринної системи.

У практичну роботу керованих Віктором Олександровичем клінік впроваджено хірургіч-
не лікування захворювань щитоподібної, прищитоподібних і надниркових залоз, множинних 
ендокринних неоплазій. Особливу увагу він приділяє проблемам хірургічного лікування захво-
рювань щитоподібної залози. Разом з  учнями він працював над концепцією тиреотоксичної 

Ювілей професора 
Віктора Олександровича Шідловського



Clinical endocrinology and endocrine surgery  •  Клінічна ендокринологія та ендокринна хірургія 4 (84) 2023 61

ANNIVERSARIES  •  ЮВІЛЕЇ

ентеропатії у хворих на токсичний зоб, вивченням механізмів її розвитку та ролі медикамен-
тозної корекції в  комплексному лікуванні хворих на ендогенний тиреотоксикоз. Комплексні 
дослідження за участю хворих на вузловий колоїдний зоб стали основою для розробки прин-
ципів індивідуального підходу до вибору методу лікування та обсягу операції при цьому захво-
рюванні. За наукові та практичні досягнення у 2006 р. Указом Президента України професору 
В. О. Шідловському присвоєно почесне звання «Заслужений лікар України».

Значну увагу Віктор Олександрович приділяє безпеці виконання хірургічних втручань на 
щитоподібній і прищитоподібних залозах. Під його керівництвом розроблено й впроваджено 
в клінічну практику принципово новий високоефективний метод електрофізіологічної іденти-
фікації гортанних нервів серед тканин операційної рани, який дає змогу уникнути їх інтраопе-
раційних травм. Ним і його учнями вперше в Україні з 2008 р. впроваджені в клінічну практику 
малоінвазивні технології лікування вузлового зоба, зокрема лазерна інтерстиціальна термоте-
рапія, склеротерапія та їхнє поєднання. Напрацьований науково-практичний досвід дав змогу 
розробити обґрунтовані показання та протипоказання до окремого і поєднаного застосування 
зазначених технологій для лікування різних клінічних форм вузлового зоба. З  цієї тематики 
видано інформаційні листи та методичні рекомендації. Наукові розробки в галузі тиреоїдології 
описано в численних наукових публікаціях, узагальнено в посібниках для лікарів і монографії 
«Автоімунний тиреоїдит в новій реальності» (2021).

Предметом наукових пошуків В. О. Шідловського є патологія надниркових залоз, зокрема 
гормонально активні пухлини. З цієї проблеми він написав монографію «Первинний гіпераль-
достеронізм» та є співавтором монографії «Феохромоцитома» (2022).

Віктор Олександрович — досвідчений педагог і методист. Він постійно вдосконалює педа-
гогічний процес, впроваджує нові технології навчання, є співавтором підручників і посібників. 
У 2010 р. за підручник «Хірургія» колектив авторів та зокрема В. О. Шідловського нагороджено 
Державною премією України в галузі науки i техніки.

Професор Шідловський бере активну участь у  підготовці й  атестації науково-практичних 
кадрів. Він входив до складу спеціалізованих рад із захисту докторських i  кандидатських 
ди сертацій за спеціальністю «хipypгія» та є  членом редакційних рад та редакційних колегій 
низки часописів, зокрема «Клінічної ендокринології та ендокринної xipypгії», «Проблем ендо-
кринної патології», «Biсника наукових досліджень».

Віктор Олександрович — чуйна, інтелігентна, відповідальна, доброзичлива людина. Йому 
притаманні високий професіоналізм, працелюбність, ерудиція, щирість і відвертість у людських 
стосунках, які поєднуються з  вимогливістю, вмінням підтримати колег порадою та ділом. Він 
користується заслуженим авторитетом серед працівників університету, студентів і колег.

Редакційна колегія журналу «Клінічна ендокринологія та ендокринна хірургія» щиро вітає 
ювіляра, зичить йому міцного здоров’я, довгих років життя, творчої наснаги, працездатності, 
добробуту.


